
 

  

       

 

 

 

 

 

Besluitenlijst van de openbare vergadering van de raad van de gemeente Achtkarspelen op  

2 november 2017, aanvang 16.00 uur in de raadzaal van het gemeentehuis te Buitenpost. 

 

 

Aanwezig: 

(21) 

Raadsleden 

De heer J.K.S. Braams (PvdA) 

De heer T.O. Brinkman (FNP)  

De heer M.C. Buising (GBA) 

Mevrouw M. Dotinga-van der Veen (FNP) 

De heer S. Groenhof (FNP) 

Mevrouw S.H. Haagsma (PvdA) 

De heer F.D. Hoekstra (GBA) 

De heer IJ. van Kammen (FNP) 

De heer M. van Kammen (CU) 

Mevrouw J.R. Kingma-Gardenier (VVD) 

De heer S.D. van der Meer (FNP) 

De heer T. Nicolai (PvdA) 

De heer D. van Oosten (CU) 

Mevrouw W. Poelman (FNP)  

De heer M.Y. Talma (CDA) 

De heer G. Terpstra (CDA) 

Mevrouw D.A. van der Vaart-Kralt (CU) vanaf 17.26 uur 

De heer S.W. Vegelin (GBA) 

De heer R. van der Wal (CDA) 

Mevrouw A.G. Zandbergen-Beishuizen (CDA) 

De heer J.J. Zwaagstra (CDA) 

Wethouders 

De heer K.H. Antuma (CU) 

De heer A. Bruining (CDA) 

De heer J. Spoelstra (CDA) 

De heer J. Stellinga (PvdA) 

 

Gemeentesecretaris 

De heer E.H.C. van der Laan 

 

Afwezig:   

(0)  

 

 

Voorzitter: de heer G. Gerbrandy 

Griffier: mevrouw J. van Hoppe 

 

 Algemeen 

1. Opening 

 

De voorzitter opent de vergadering om 16.00 uur en heet iedereen van harte welkom. 
 

2. Mededelingen / Afsprakenlijst 

 

Mevrouw D.A. van der Vaart-Kralt (CU) komt iets later. 

 

Wethouder Bruining doet een mededeling over de najaarsanalyse, die geagendeerd 

staat voor de raadsvergadering van 14 december 2017. In de najaarsanalyse worden 

relevante afwijkingen ten opzichte van de begroting in beeld gebracht. Hij doet melding 

van een aantal afwijkingen die effect hebben op het begrotingssaldo. De tabel wordt 

morgen op de Lijst Ingekomen Stukken (LIS) geplaatst. Actie: LTA 

 

Afsprakenlijst 

Geen opmerkingen. 
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3. Vaststellen agenda 

  

Er zijn drie moties vreemd aan de orde van de dag ingediend. Voorgesteld wordt om 

deze, zoals gebruikelijk, aan het eind van de vergadering te behandelen en als volgt te 

nummeren: 

6. Moasje frjemd oan de oarder fan de dei FNP en VVD oer wykferpleging 

7. Moasje frjemd oan de oarder fan de dei FNP oer gjin btw-ferheging 

8. Moasje frjemd oan de oarder fan de dei FNP en VVD oer op snein by útsûndering  

    winkels iepen 

 

De heer M.C. Buising (GBA) komt met een ordevoorstel. Er is in het presidium de 

afspraak gemaakt dat bij de begrotingsvergadering geen andere punten geagendeerd 

worden. Motie P0-M1 heeft niets met de programmabegroting te maken en de drie 

moties ‘vreemd aan de orde van de dag’ ook niet. Hij stelt voor om deze moties door te 

schuiven naar de raadsvergadering van 23 november. 

Mevrouw A.G. Zandbergen-Beishuizen (CDA) sluit zich aan bij de woorden van de heer 

Buising. 

De heer S. Groenhof (FNP) beroept zich op het Reglement van Orde, waarin staat dat 

een raadslid te allen tijde een motie mag indienen. 

De heer T. Nicolai (PvdA): de heer Groenhof beroept zich op het Reglement, maar we 

hebben andere afspraken gemaakt in het presidium. De moties zijn wel actueel, maar 

niet voor Achtkarspelen. 

Mevrouw J.R. Kingma-Gardenier (VVD): ondanks het feit dat ik enkele moties mee 

indien, zie ik niet de noodzaak om de moties vanavond te behandelen. 

 

De voorzitter vraagt of de FNP-fractie de moties handhaaft. Dit is het geval. 

 

De agenda wordt vastgesteld met bovengenoemde aanvullingen. 

 

 Besluitvormend deel 

 

4. Besluitenlijsten vorige raadsvergaderingen d.d. 21 september en 19 oktober 2017  

 

De besluitenlijsten van de openbare vergaderingen van 21 september en 19 oktober 

2017 worden ongewijzigd vastgesteld. 

 

 Opiniërend/besluitvormend deel 

 

5. Programmabegroting 2018 

 

Deel 1, Behandeling per programma 

 

De fracties krijgen per programma de gelegenheid om moties en amendementen in te 

dienen met een korte toelichting. De programma’s waarbij geen moties of 

amendementen zijn ingediend, worden niet behandeld. 

 

Mevrouw A.G. Zandbergen-Beishuizen (CDA) wil nog een korte opmerking maken. Ten 

eerste spreekt ze haar waardering uit voor de sluitende begroting. Daarnaast wijst ze op 

de pagina’s 18 en 19 van de programmabegroting. Daar staat een overzicht van moties 

die bij de kadernota zijn ingediend. Bij de stand van zaken staat bij sommige moties de 

afkorting nnb (nog niet bekend). Ze vraagt of de raad een overzicht kan krijgen van de 

moties onder vermelding van een concrete termijn. De voorzitter zegt dit toe namens 

het college. Actie: afsprakenlijst 

 

Programma 0 – Bestuur en ondersteuning 

 

De heer M.C. Buising (GBA) dient een amendement in: 

P0-A1 - Amendement GBA inzake dividend Eneco.  
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De heer T. Nicolai (PvdA) dient een amendement in: 

P0-A2 - Amendement PvdA inzake verlaging Afvalstoffen- en Rioolheffing i.p.v.  

             verlaging OZB-belasting. 

 

De heer S. Groenhof (FNP) dient een motie in: 

P0-M1 - Moasje FNP oer OZB-ûndersyk y.f.m. komst dong/bio-fergister Koatstertille. 

 

Programma 2 – Verkeer, vervoer en waterstaat 

 

De heer S. Groenhof (FNP) dient een amendement in: 

P2-A1 – Amendemint FNP oer ferfange kûmbuorden fêststelde buorskippen. 

 

Programma 6 – Sociaal Domein 

 

De heer J.J. Zwaagstra (CDA) dient een amendement in: 

P6-A1 – Amendement CDA inzake nieuwe welzijnsopdracht. 

 

Programma 7 – Volksgezondheid en milieu 

 

De heer S.W. Vegelin (GBA) dient een amendement in: 

P7-A1 - Amendement GBA inzake fairtrade gemeente. 

 

Paragrafen A t/m G 

 

De heer M.C. Buising (GBA) dient een motie in: 

Par.G-M1 - Motie GBA inzake verantwoording nabetaling grond Sinnegreide. 

 

De vergadering wordt om 17.00 uur geschorst voor collegeberaad. De voorzitter 

heropent de vergadering om 17.09 uur. 

 

Wethouder Bruining geeft namens het college een reactie op de amendementen P0-A1 

en P0-A2 en de motie P0-M1: 

P0-A1 (dividend Eneco): positief, met de opmerking dat de dividenduitkering van Eneco 

over het jaar 2017, in 2018 als bate wordt opgenomen in de programmabegroting.  

P0-A2 (geen verlaging OZB): het amendement wordt ontraden. 

P0-M1 (OZB-ûndersyk): de motie wordt ontraden. 

 

Wethouder Spoelstra geeft namens het college een reactie op het amendement P2-A1: 

P2-A1 (kûmbuorden): het amendement wordt ontraden.  

 

Wethouder Stellinga geeft namens het college een reactie op het amendement P6-A1:  

P6-A1 (welzijnsopdracht): de herziening subsidies sociaal cultureel werk (SCW) staat 

geagendeerd voor de raadsvergadering van 14 december. Dan zal ook de 

welzijnsopdracht worden geagendeerd. Het raadsvoorstel over SCW zal in de 

informatiecarrousel van 7 december aan de orde komen, zoals eerder afgesproken. Ik 

stel voor om dan ook een uitgebreide toelichting te geven op de inhoud van de nieuwe 

welzijnsopdracht. Het amendement wordt ontraden. 

 

Wethouder Antuma geeft namens het college een reactie op het amendement P7-A1:  

P7-A1 (fairtrade): positief. 

 

Wethouder Bruining geeft namens het college een reactie op de motie Par.G.M1: 

Par.G.M1 (nabetaling grond Sinnegreide): positief. 
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De heer M.C. Buising (GBA) geeft aan dat amendement P0-A1 (dividend Eneco) iets is 

verduidelijkt. De tekst is nu als volgt:  

 

[Wijziging/aanvulling: 

De dividenduitkering van Eneco over het jaar 2017 ad. € 100.000,- in 2018 in 

programma 0 als bate in de begroting op te nemen.] 

 

Wethouder Bruining merkt op dat het bedrag van € 100.000,- wel indicatief is. 

 

Mevrouw D.A. van der Vaart-Kralt (CU) komt 17.26 uur ter vergadering. 

 

De vergadering wordt om 17.28 uur geschorst. Er wordt een overzicht van alle 

moties/amendementen uitgedeeld met daarop de reactie van het college. Dit kan in de 

schorsing door de fracties worden gebruikt voor standpuntbepaling. 

De vergadering wordt heropend om 17.35 uur. 

 

Deel 2, Besluitvorming 

 

Stemming over de amendementen: 

P0-A1 (dividend Eneco) 

Voor: gehele raad (21) 

Amendement is aangenomen. 

 

P0-A2 (verlaging afvalstoffen- en rioolheffing i.p.v. verlaging OZB-belasting) 

Voor: PvdA (3) 

Tegen: CU, CDA, FNP, VVD en GBA (18) 

Amendement is verworpen. 

 

P2-A1 (ferfange kûmbuorden fêststelde buorskippen) 

Voor: FNP (6) 

Tegen: VVD, GBA, PvdA, CU en CDA (15) 

Amendement is verworpen. 

 

P6-A1 (nieuwe welzijnsopdracht) 

De stemming over dit amendement wordt even geparkeerd. De heer J.J. Zwaagstra 

(CDA) heeft een tekstwijziging, die straks in een schorsing wordt verwerkt in het 

amendement. Het college staat positief tegenover deze tekstwijziging. 

 

P7-A1 (fairtrade gemeente) 

Voor: gehele raad (21) 

Amendement is aangenomen. 

 

De vergadering wordt om geschorst van 17.42-17.47 uur, zodat amendement P6-A1 

kan worden aangepast. 

 

P6-A1 (nieuwe welzijnsopdracht) 

De heer J.J. Zwaagstra (CDA) leest de wijziging voor: 

 

[Aanvulling: 

In hoofdstuk 6.1, pagina 78, het volgende aan te vullen (vetgedrukt): 

 

Nieuwe welzijnsopdracht (kadernota) 

Deze zal nog worden voorgelegd aan de raad.] 

 

Stemverklaring mevrouw M. Dotinga-van der Veen (FNP): wy sille foar dit amendemint 

stimme, mar sûnder dit amendemint hienen wy ek genôch oan de tasizzing fan de 

wethâlder.  

Stemverklaring de heer J.K.S. Braams (PvdA): namens de PvdA-fractie sluit ik mij hier 

volledig bij aan. 
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Stemverklaring de heer J.J. Zwaagstra (CDA): dit ferhaal sa’t it der no leit, komt oerien 

mei it amendemint oer Fairtrade en dêrom ha wy de moasje sa oanpast. 

Voor: gehele raad (21) 

Amendement is aangenomen. 

 

Stemming over de programmabegroting: 

Stemverklaring de heer D. van Oosten (CU): ik wil de ambtenaren bedanken voor de 

inspanning die zij geleverd hebben. Hier ligt een prachtige begroting en onze gemeente 

kan naar de toekomst kijken. De ChristenUnie zal voor de begroting stemmen. 

Stemverklaring de heer T. Nicolai (PvdA): hjir leit yndied in prachtige begrutting. 

Fjouwer jier lyn binne wy begûn mei in besunigingsopdracht fan 1,4 miljoen en no ha 

wy in prachtige plus.   

Stemverklaring de heer S. Groenhof (FNP): ik hie it al sein yn it begjin: Achtkarspelen is 

mear as sûn. Der is voortschrijdend beleid west. Komplimenten oan de organisaasje en 

it kolleezje. 

Voor: gehele raad (21) 

Programmabegroting is aangenomen. 

 

Stemming over de moties:  

P0-M1 (OZB-ûndersyk y.f.m. komst dong/bio-fergister Koatstertille) 

Stemverklaring de heer G. Terpstra (CDA): dit ûndersyk heart neffens ús net by de 

begrutting. De OZB-wurdearring is pas oer in pear jier oan de oarder. Fierders tinke wy 

dat hjir presedintwurking fanút giet. Wy stimme tsjin dizze moasje. 

Voor: FNP (6) 

Tegen: VVD, GBA, PvdA, CU en CDA (15) 

Motie is verworpen. 

 

Par.G-M1 (verantwoording nabetaling grond Sinnegreide) 

Stemverklaring de heer G. Terpstra (CDA): wy kinne meigean mei de moasje fan it GBA 

om de boekwearde fan de grûn fan de Sinnegreide te ferleegjen. It CDA Achtkarspelen 

stiet foar finansjele deeglikheid en betrauberheid. Wy binne net bliid mei de reden, dat 

wy op basis fan fouten in beslissing naam ha. Wy tinke deroer om hjiroer yn de takomst 

in RKC-ûndersyk op te starten. 

Voor: gehele raad (21) 

Motie is aangenomen. 

 

6. Moasje frjemd oan de oarder fan de dei FNP en VVD oer wykferpleging 

 

Mevrouw M. Dotinga-van der Veen (FNP) geeft een toelichting op de motie en leest hem 

voor. In de motie wordt het college verzocht om er bij het nieuwe kabinet en de Tweede 

Kamer op aan te dringen dat er niet bezuinigd wordt op de wijkverpleging bij het sluiten 

van de nieuwe hoofdlijnenakkoorden.  

 

Burgemeester Gerbrandy geeft aan dat dit landelijk beleid is. Het college voelt zich niet 

aangesproken, maar de raad kan een signaal afgeven. 

 

Mevrouw M. Dotinga-van der Veen (FNP) geeft aan dat de motie gewijzigd kan worden 

in: ‘fersiket de ried’. 

 

De voorzitter brengt de motie in stemming: 

Stemverklaring mevrouw A.G. Zandbergen-Beishuizen (CDA): het CDA heeft geen 

behoefte om de landelijke politiek hier aan de orde stellen, wel zoekt zij daar waar 

nodig, met haar provinciale, landelijke vertegenwoordigers contact. 

Stemverklaring mevrouw D.A. van der Vaart-Kralt (CU): fansels fyn ik dit sympatyk 

sjoen myn wurk, mar it binne benammen de soarchfersekerders dy’t it jild krije foar de 

wykferpleging, neffens my. 

Stemverklaring de heer J.K.S. Braams (PvdA): er is vandaag in de Tweede Kamer over 

gesproken. Het huidige kabinet neemt het mee. De PvdA heeft zich hier landelijk al voor 

ingezet. Nu vanuit de raad van Achtkarspelen lijkt het mij mosterd na de maaltijd. 
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Stemverklaring de heer M.C. Buising (GBA): it regear hat it der hjoed en juster al oer 

hân. In moasje hat gjin nut. In petysje fanút de yntsjinners sels kin, mar dat is net oan 

de ried.  

Stemverklaring mevrouw J.R. Kingma-Gardenier (VVD): in sympatyferklearring wurdt 

wol faker dien, ik bin foar dizze moasje. 

Stemverklaring de heer S. Groenhof (FNP): ik konstatearje dat it GBA op Social Media 

foar is. Komt it der op oan yn’ e ried dan binne se tsjin. Ik bin foar dizze moasje. 

Voor: FNP en VVD (7) 

Tegen: GBA, PvdA, CU, CDA (14)  

Motie is verworpen. 

 

7. Moasje frjemd oan de oarder fan de dei FNP oer gjin btw-ferheging 

 

De heer T.O. Brinkman (FNP) geeft een toelichting op de motie en leest hem voor. In de 

motie wordt het college verzocht een oproep te doen aan de nieuwe regering en de 

Tweede Kamer om af te zien van de btw-verhoging van 6% naar 9%. 

 

De voorzitter brengt de motie in stemming: 

Stemverklaring de heer M.C. Buising (GBA): foar my jildt deselde stimferklearring as by 

foargeande moasje. 

Stemverklaring mevrouw A.G. Zandbergen-Beishuizen (CDA): ook voor het CDA geldt 

precies dezelfde stemverklaring als bij voorgaande motie. 

Stemverklaring de heer T. Nicolai (PvdA): ynhâldlik fine wy de moasje mear as 

sympatyk en steane wy folslein achter wat hjir te berde brocht wurdt yn dizze moasje.  

Mar de PvdA fan Achtkarspelen beheint sich ta de polityk fan Achtkarspelen en net fan it 

lannelike regear.  

Stemverklaring de heer D. van Oosten (CU): er is een regeringsakkoord gesloten. Wij 

bemoeien ons met de politiek van Achtkarspelen, dus de ChristenUnie zal tegen deze 

motie stemmen. 

Voor: FNP (6) 

Tegen: VVD, GBA, PvdA, CU en CDA (15) 

Motie is verworpen. 

 

8. Moasje frjemd oan de oarder fan de dei FNP en VVD oer op snein by útsundering winkels 

iepen 
 

De heer S.D. van der Meer (FNP) geeft een toelichting op de motie en leest hem voor. 

In de motie wordt het college verzocht ontheffing te verlenen aan de middenstand om in 

voorkomende gevallen bij uitzondering zondags hun winkels te openen.  

 

Wethouder Bruining geeft namens het college een reactie. Hij verwijst naar het 

coalitieakkoord en de winkeltijdenverordening die begin dit jaar door de raad is 

aangenomen. Dit betekent dat in deze coalitieperiode de zondagsrust wordt 

geëerbiedigd, tenzij de raad anders beslist.    

 

De voorzitter brengt de motie in stemming: 

Stemverklaring de heer R. van der Wal (CDA): der binne fragen steld oer dizze kwestje. 

Dêr komme antwurden op. It kolleezje hat al in foarsetsje jûn. De mazen yn de wet 

binne dúdlik oanjûn. Wy kinne de diskusje ôfwachtsje nei oanlieding fan de skriftlike 

fragen en oft der in inisjatyf komt by de kommende riedsgearkomste om it ien en oar 

oan te passen. Dizze moasje sille wy yn elk gefal net stypje. 

Stemverklaring de heer D. van Oosten (CU): met de zondagsopenstelling is het belang 

van de kleine ondernemer niet gediend. Alleen de supermarkten zullen hier baat bij 

hebben. Ook op andere gronden zullen wij tegen deze motie stemmen. 

Stemverklaring de heer J.K.S. Braams (PvdA): in de aard van de zaak zijn wij wel voor 

mogelijke openstelling van winkels op zondag, maar we hebben een afspraak gemaakt 

binnen de coalitie. De huidige oppositie had dit twee jaar terug ook aan de orde kunnen 

stellen. Dan was dit punt misschien allang gepasseerd geweest. Dat is niet het geval. 

Wij houden ons nu aan de afspraken en gaan niet mee in dit voorstel. 
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Stemverklaring mevrouw M. Dotinga-van der Veen (FNP): guon minsken sille 

ferwachtsje dat ik net mei dizze moasje ynstimme sil, mar ik bin wol foar dizze moasje. 

Ik bin fan miening dat religy en polityk skieden wurde moatte. As der ûndernimmers 

binne dy’t sneins yn bysûndere gefallen iepen wêze wolle, dan moat dy gelegenheid der 

wêze yn Achtkarspelen. Salang ‘t de ûndernimmers mar net ferplichte wurde om sneins 

iepen te wêzen. 

Stemverklaring mevrouw J.R. Kingma-Gardenier (VVD): de VVD is yn it algemien in grut 

foarstanner fan keapsneinen. De diskusje wol ik graach meikoarten fiere om de 

oardering oan te passen. Rjochting de feestdagen fyn ik dizze moasje in moai 

foarsetsje. Wy stimme foar dizze moasje. 

Stemverklaring de heer M.C. Buising (GBA): it is net oan ús om it koälysjeakkoart te 

feroarjen. Wy ha fia skriftlike fragen frege om in útsûndering te meitsjen foar twa 

sneinen en der is ús tasein dat wy it antwurd uterlik woansdei 8 novimber krije, sadat 

wy it yn de fraksje besprekke kinne en eventueel foar de ynformaasjekarrûsel 

agendearje kinne. Wy binne tsjin dizze moasje en wachtsje de antwurden ôf. As dizze 

moasje yn stimming brocht wurdt, dan wolle wy graach haadlike stimming.  

 

Hoofdelijke stemming 

De heer J.J. Zwaagstra (CDA): tegen 

De heer J.K.S. Braams (PvdA): tegen 

De heer T.O. Brinkman (FNP): foar 

De heer M.C. Buising (GBA): tegen 

Mevrouw M. Dotinga-van der Veen (FNP): foar 

De heer S. Groenhof (FNP): foar 

Mevrouw S.H. Haagsma (PvdA): tsjin 

De heer F.D. Hoekstra (GBA): tsjin 

De heer IJ. van Kammen (FNP): voor 

De heer M. van Kammen (CU): tegen 

Mevrouw J.R. Kingma-Gardenier (VVD): foar 

De heer S.D. van der Meer (FNP): foar 

De heer T. Nicolai (PvdA): tsjin 

De heer D. van Oosten (CU): tegen 

Mevrouw W. Poelman (FNP): foar 

De heer M.Y. Talma (CDA): tsjin 

De heer G. Terpstra (CDA): tsjin 

Mevrouw D.A. van der Vaart-Kralt (CU): tsjin 

De heer S.W. Vegelin (GBA): tsjin 

De heer R. van der Wal (CDA): tsjin 

Mevrouw A.G. Zandbergen-Beishuizen (CDA): tegen 

Met 7 stemmen voor en 14 stemmen tegen is de motie verworpen. 

 

 Sluiting 
 

De voorzitter sluit de vergadering om 18.18 uur. 

 

 

 

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering 

van de raad van 23 november 2017. 
 
 
 

griffier, voorzitter, 

mw. J. van Hoppe MPM G. Gerbrandy 

 

 

Bijlage: overzicht ingediende moties en amendementen 


